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ACTA DE LA SESIÓN No. 138 EXTRAORDINARIA DEL CONCEJO 

METROPOLITANO DE QUITO, DE 27 DE ABRIL DE 2021 

 

Siendo las dieciséis horas con dos minutos del martes veintisiete de abril del año dos 

mil veintiuno, se instala la sesión extraordinaria del Concejo del Distrito Metropolitano 

de Quito, bajo la presidencia del Dr. Santiago Guarderas Izquierdo, Vicealcalde del 

Distrito Metropolitano de Quito, en modalidad virtual, con la asistencia de las 

siguientes señoras y señores concejales: 

 

REGISTRO ASISTENCIA – INICIO SESIÓN 

NOMBRES PRESENTE AUSENTE 

1. Sr. Bernardo Abad    

2. Dr. René Bedón    

3. Mgs. Soledad Benítez    

4. Sr. Juan Manuel Carrión    

5. Sr. Omar Cevallos    
6. Sra. Gissela Chalá    

7. Dr. Marco Collaguazo    
8. Mgs. Luz Elena Coloma    

9. Abg. Eduardo Del Pozo    

10. Mgs. Juan Carlos Fiallo    

11. Dr. Mario Granda    
12. Dr. Santiago Guarderas    
13. Ing. Andrea Hidalgo    

14. Mgs. Analía Ledesma    

15. Abg. Fernando Morales    

16. Sr. Orlando Núñez    

17. Lda. Blanca Paucar    

18. Luis Reina    
19. Sr. Luis Robles    

20. Mónica Sandoval    

21. Dra. Brith Vaca    

22. Dr. Jorge Yunda Machado, Alcalde 

Metropolitano  

   

 

Además, asisten los siguientes funcionarios: 

 

Ing. Vanessa Eras                Administradora General (E)   

Ab. Santiago Enríquez                  Procurador Metropolitano  
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Abg. Damaris Ortiz Pasuy Secretaria General del Concejo 

Metropolitano de Quito (E). 

 

Dr. Santiago Guarderas Izquierdo, Vicealcalde del Distrito Metropolitano de Quito: 

Señorita Secretaria, distinguidas concejalas, concejales, muy buenas tardes, sírvase 

constatar el quórum por favor. 

 

Ab. Damaris Ortiz Pasuy, Secretaria General del Concejo (E): Con su autorización 

señor Presidente de esta sesión, procedo a constatar el quórum legal y reglamentario 

para dar inicio a la presente sesión extraordinaria del Concejo Metropolitano de Quito 

No. 138. 

Concejal Bernardo Abad. 

 

Concejal Sr. Bernardo Abad: Señor Vicealcalde, damas y caballeros concejales, señores 

funcionario y todos quienes nos siguen a través de redes sociales y los medios públicos, 

a todos, buenas tardes, nos hemos visto hace pocos minutos, sin embargo, hay que se 

educaditos, saludando. Presente. 

 

Ab. Damaris Ortiz Pasuy, Secretaria General del Concejo (E): Concejala Soledad 

Benítez. 

 

Concejala Mgs. Soledad Benítez: Buenas tardes con todas, con todos. Presente. 

 

Ab. Damaris Ortiz Pasuy, Secretaria General del Concejo (E): Concejal René Bedón. 

 

Concejal Dr. René Bedón: Señor Vicealcalde, señoras y señores concejales. Presente. 

 

Ab. Damaris Ortiz Pasuy, Secretaria General del Concejo (E): Concejal Juan Manuel 

Carrión. 

 

Concejal Sr. Juan Manuel Carrión: Buenas tardes. Presente. 

 

Ab. Damaris Ortiz Pasuy, Secretaria General del Concejo (E): Concejal Omar 

Cevallos. 

 

Concejal Sr. Omar Cevallos: Buenas tardes... (Audio inestable). 
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Ab. Damaris Ortiz Pasuy, Secretaria General del Concejo (E): el concejal Cevallos 

tiene problemas de conexión, pero se registra su presencia. 

Vicealcaldesa Gissela Chalá. 

 

Concejala Sra. Gissela Chalá: … 

 

Ab. Damaris Ortiz Pasuy, Secretaria General del Concejo (E): Concejal Marco 

Collaguazo. 

 

Concejal Dr. Marco Collaguazo: Buenas tardes Vicealcalde, compañeros concejales, 

funcionarios que están presentes, con todos y todas. Presente. 

 

Ab. Damaris Ortiz Pasuy, Secretaria General del Concejo (E): Concejala Luz Elena 

Coloma. 

 

Concejala Mgs. Luz Elena Coloma: … 

 

Ab. Damaris Ortiz Pasuy, Secretaria General del Concejo (E): Concejal Eduardo Del 

Pozo. 

 

Concejal Abg. Eduardo Del Pozo: … 

 

Ab. Damaris Ortiz Pasuy, Secretaria General del Concejo (E): Concejal Juan Carlos. 

 

Concejal Mgs. Juan Carlos Fiallo: Un saludo cordial a todos, educadito también. 

Presente. 

 

Ab. Damaris Ortiz Pasuy, Secretaria General del Concejo (E): Concejal Mario Granda. 

 

Concejal Dr. Mario Granda: … 

 

Ab. Damaris Ortiz Pasuy, Secretaria General del Concejo (E): Está desconectado el 

concejal Granda, me parece que tiene problemas de conexión, se registra como ausente. 

 

Concejala Mgs. Luz Elena Coloma: Presente, Damaris. 
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Ab. Damaris Ortiz Pasuy, Secretaria General del Concejo (E): Se registra su presencia 

concejal Coloma. 

Concejala Andrea Hidalgo. 

 

Concejala Ing. Andrea Hidalgo: Buenas tarde nuevamente, señor Vicealcalde, 

compañeras y compañeros, ciudadanía. Presente. 

 

Ab. Damaris Ortiz Pasuy, Secretaria General del Concejo (E): Concejala Analía 

Ledesma. 

 

Concejala Mgs. Analía Ledesma: Buenas tardes con todos. Presente. 

 

Ab. Damaris Ortiz Pasuy, Secretaria General del Concejo (E): Concejal Fernando 

Morales. 

 

Concejal Abg. Fernando Morales: Buenas tarde. Presente. 

 

Ab. Damaris Ortiz Pasuy, Secretaria General del Concejo (E): Concejal Orlando 

Núñez. 

 

Concejal Sr. Orlando Núñez: Muy buenas tardes. Presente. 

 

Ab. Damaris Ortiz Pasuy, Secretaria General del Concejo (E): Concejala Blanca 

Paucar. 

 

Concejala Lda. Blanca Paucar: Buenas tardes. Presente. 

 

Ab. Damaris Ortiz Pasuy, Secretaria General del Concejo (E): Concejal Luis Reina. 

 

Concejal Luis Reina: Presente, buenas tardes. 

 

Ab. Damaris Ortiz Pasuy, Secretaria General del Concejo (E): Concejal Luis Robles 

 

Concejal Sr. Luis Robles: Muy buenas tardes con todos. Presente. 

 

Ab. Damaris Ortiz Pasuy, Secretaria General del Concejo (E): Concejala Mónica 

Sandoval. 
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Concejala Mónica Sandoval: Presente. 

 

Ab. Damaris Ortiz Pasuy, Secretaria General del Concejo (E): Concejala Brith Vaca. 

 

Concejala Dra. Brith Vaca: Presente, buenas tardes con todos. 

 

Ab. Damaris Ortiz Pasuy, Secretaria General del Concejo (E): Dr. Santiago Guarderas 

Izquierdo, Vicealcalde Metropolitano. 

 

Dr. Santiago Guarderas Izquierdo, Vicealcalde del Distrito Metropolitano de Quito: 

Presente, nuevamente buenas tardes con todos. 

 

Concejal Dr. Mario Granda: Compañera Secretaria, estoy presente 

 

Ab. Damaris Ortiz Pasuy, Secretaria General del Concejo (E): Se registra su presencia 

concejal Mario Granda. 

 

Concejal Abg. Eduardo Del Pozo: Damaris, por favor, registre mi presencia, gracias. 

 

Ab. Damaris Ortiz Pasuy, Secretaria General del Concejo (E): Se registra su presencia 

concejal Eduardo Del Pozo. 

 

Concejala Sra. Gissela Chalá: Buenas tardes, por favor Damaris, mi presencia que la 

registre. 

 

Ab. Damaris Ortiz Pasuy, Secretaria General del Concejo (E): Se registra su presencia 

Vicealcaldesa Gissela Chalá. 

Con veintiún miembros del Concejo presente, contamos con el quórum legal y 

reglamentario para dar inicio a la presente sesión extraordinaria. 

 

Dr. Santiago Guarderas Izquierdo, Vicealcalde del Distrito Metropolitano de Quito: 

Muchas gracias señorita Secretaria, existiendo el quórum reglamentario declaro 

instalada la sesión extraordinaria y me voy a permitir señalar lo siguiente: 

Mediante oficio de 23 de abril de 2021, la abogada Damaris Ortiz, Secretaria General 

del Concejo Metropolitano (E), remitió a los miembros de la Comisión de Mesa la 

denuncia de remoción prestada el 22 de abril de 2021 por la abogada Alejandra 
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Carolina Moreno Miranda, por sus propios derechos y como ciudadana, en contra del 

Alcalde Metropolitano, doctor Jorge Yunda Machado. El artículo 335 del Código 

Orgánico de Ordenamiento Territorial, Autonomía y Descentralización – COOTAD, 

dispone que: 

“Si la denuncia es en contra del ejecutivo del gobierno autónomo descentralizado, ésta se 

la presentará ante su subrogante, quien únicamente para este efecto convocará a sesión 

del órgano legislativo y de fiscalización del gobierno respectivo”. 

A su vez, el segundo inciso del artículo 336 del COOTAD manda que: 

“En el evento de que la autoridad denunciada sea parte de la Comisión de Mesa, no 

podrá participar en la tramitación de la denuncia, en cuyo caso se convocará a otro de 

los miembros del órgano legislativo a que integre la Comisión”. 

En este sentido, he convocado a esta sesión extraordinaria al Concejo Metropolitano 

con el objeto, de que se proceda a designar a una concejala o concejal, a fin de que 

integre la Comisión de Mesa, en virtud de la imposibilidad legal que tiene el señor 

Alcalde de participar en la misma, al ser parte denunciada. 

Con esta introducción voy a dar el uso de la palabra al concejal Juan Manuel Carrión. 

Perdón, tenía que dar el orden del día primero, señorita Secretaria. 

 

Ab. Damaris Ortiz Pasuy, Secretaria General del Concejo (E): Si señor Presidente de 

esta sesión, si me permite poder dar lectura al orden del día establecido. 

 

Dr. Santiago Guarderas Izquierdo, Vicealcalde del Distrito Metropolitano de Quito: 

Por favor. 

 

Ab. Damaris Ortiz Pasuy, Secretaria General del Concejo (E): Con su autorización, 

procedo a dar lectura:  

“I. Designación de una Concejala o Concejal Metropolitano para que integre la 

Comisión de Mesa, a fin de dar cumplimiento a lo dispuesto en el segundo inciso del 

artículo 336 del Código Orgánico de Organización Territorial, Autonomía y 

Descentralización, para efectos de la tramitación de la denuncia presentada por la Abg. 

Alejandra Carolina Moreno Miranda, por sus propios derechos, el 22 de abril de 2021”. 

Ese es el orden del día planteado para esta sesión y me permito informar, señor 

Presidente de esta sesión, que ha solicitado la palabra el concejal Juan Manuel Carrión. 

 

Dr. Santiago Guarderas Izquierdo, Vicealcalde del Distrito Metropolitano de Quito: 

Por favor concejal Juan Manuel Carrión, adelante. 
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Concejal Sr. juan Manuel Carrión: Gracias señor Vicealcalde, compañeras concejalas, 

compañeros concejales. 

Considero que lo más adecuado para que el tratamiento de los varios pedidos de 

remoción del cargo, presentado en contra del señor Alcalde, sean tratados con 

prontitud en la Comisión de Mesa es que se mantenga la misma estructura lograda 

ayer con el voto unánime de los 21 concejales y concejalas, por tal razón, mociono el 

nombre de la concejala Analía Ledesma, para que integre la Comisión de Mesa, a fin de 

tratar el pedido de remoción presentado por la abogada Alejandra Carolina Moreno 

Miranda. 

 

Dr. Santiago Guarderas Izquierdo, Vicealcalde del Distrito Metropolitano de Quito: 

Gracias, ¿tiene apoyo la moción? 

 

Concejal Dr. Mario Granda: Apoyo la moción. 

 

Concejal Sr. Bernardo Abad: Apoyo la moción. 

 

Dr. Santiago Guarderas Izquierdo, Vicealcalde del Distrito Metropolitano de Quito: 

Teniendo apoyo la moción, señorita Secretaría, sírvase tomar votación. 

 

Sale de la sesión en la plataforma virtual el concejal Sr. Omar Cevallos, a las 16h07. 

(19 concejales). 

Como se muestra en la siguiente captura de pantalla: 

 
 

Ab. Damaris Ortiz Pasuy, Secretaria General del Concejo (E): Con su autorización, 

señor Presidente, procedo a tomar votación sobre la moción planteada por el concejal 

Juan Manuel Carrión. 

Concejal Bernardo Abad. 
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Concejal Sr. Bernardo Abad: Señores concejales, compartiendo plenamente los 

motivos por los cuales el señor concejal Juan Manuel Carrión ha planteado y ha 

mocionado el nombre de la compañera concejala Analía Ledesma. Mi voto a favor. 

 

Ab. Damaris Ortiz Pasuy, Secretaria General del Concejo (E): Concejala Soledad 

Benítez. 

 

Concejala Mgs. Soledad Benítez: A favor. 

 

Ab. Damaris Ortiz Pasuy, Secretaria General del Concejo (E): Concejal René Bedón. 

 

Concejal Dr. René Bedón: A favor. 

 

Ab. Damaris Ortiz Pasuy, Secretaria General del Concejo (E): Concejal Juan Manuel 

Carrión. 

 

Concejal Sr. Juan Manuel Carrión: A favor. 

 

Ab. Damaris Ortiz Pasuy, Secretaria General del Concejo (E): Concejal Omar 

Cevallos. 

 

Concejal Sr. Omar Cevallos: ... 

 

Ab. Damaris Ortiz Pasuy, Secretaria General del Concejo (E): Me parece que tenía 

problemas de conexión el concejal Cevallos. Se registra como ausente. 

Vicealcaldesa Gissela Chalá. 

 

Concejala Sra. Gissela Chalá: A favor. 

 

Ab. Damaris Ortiz Pasuy, Secretaria General del Concejo (E): Concejal Marco 

Collaguazo. 

 

Concejal Dr. Marco Collaguazo: A favor. 

 

Ab. Damaris Ortiz Pasuy, Secretaria General del Concejo (E): Concejala Luz Elena 

Coloma. 
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Concejala Mgs. Luz Elena Coloma: A favor. 

 

Ab. Damaris Ortiz Pasuy, Secretaria General del Concejo (E): Concejal Eduardo Del 

Pozo. 

 

Concejal Abg. Eduardo Del Pozo: A favor. 

 

Ab. Damaris Ortiz Pasuy, Secretaria General del Concejo (E): Concejal Juan Carlos. 

 

Concejal Mgs. Juan Carlos Fiallo: A favor. 

 

Ab. Damaris Ortiz Pasuy, Secretaria General del Concejo (E): Concejal Mario Granda. 

 

Concejal Dr. Mario Granda: A favor. 

 

Ab. Damaris Ortiz Pasuy, Secretaria General del Concejo (E): Concejala Andrea 

Hidalgo. 

 

Concejala Ing. Andrea Hidalgo: A favor. 

 

Ab. Damaris Ortiz Pasuy, Secretaria General del Concejo (E): Concejala Analía 

Ledesma. 

 

Concejala Mgs. Analía Ledesma: Agradeciendo la confianza de todos los compañeros 

y con mi propósito firme de luchar en esta crisis en Quito, los quiteños necesitamos 

volver a confiar en las instituciones, haré mi mejor trabajo y voy a pedir la ayuda de 

todos los señores concejales en estos momentos difíciles, muchas gracias. A favor. 

 

Ab. Damaris Ortiz Pasuy, Secretaria General del Concejo (E): Concejal Fernando 

Morales. 

 

Concejal Abg. Fernando Morales: Haciendo hincapié que la Comisión de Mesa tendrá 

que conocer, analizar y cumplir con todos los procedimientos legales y si llegara a 

conocer esto el Concejo Metropolitano, somos las y los 21 concejales quienes 

tendríamos que resolver sobre este pedido. A favor. 

 

Ab. Damaris Ortiz Pasuy, Secretaria General del Concejo (E): Concejal Orlando 

Núñez. 
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Concejal Sr. Orlando Núñez: Por Quito todo nuestro apoyo querida compañera 

concejala Analía Ledesma. A favor. 

 

Ab. Damaris Ortiz Pasuy, Secretaria General del Concejo (E): Concejala Blanca 

Paucar. 

 

Concejala Lda. Blanca Paucar: A favor. 

 

Ab. Damaris Ortiz Pasuy, Secretaria General del Concejo (E): Concejal Luis Reina. 

 

Concejal Luis Reina: A favor.  

 

Ab. Damaris Ortiz Pasuy, Secretaria General del Concejo (E): Concejal Luis Robles 

 

Concejal Sr. Luis Robles: A favor de la moción. 

 

Ab. Damaris Ortiz Pasuy, Secretaria General del Concejo (E): Concejala Mónica 

Sandoval. 

 

Concejala Mónica Sandoval: A favor. 

 

Ab. Damaris Ortiz Pasuy, Secretaria General del Concejo (E): Concejala Brith Vaca. 

 

Concejala Dra. Brith Vaca: A favor. 

 

Ab. Damaris Ortiz Pasuy, Secretaria General del Concejo (E): Dr. Santiago Guarderas 

Izquierdo, Vicealcalde Metropolitano. 

 

Dr. Santiago Guarderas Izquierdo, Vicealcalde del Distrito Metropolitano de Quito: 

A favor. 
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NOMBRES A 

FAVOR 

EN 

CONTRA 

ABSTENCIÓN BLANCO AUSENTE 

1. Sr. Bernardo Abad       

2. Dr. René Bedón       

3. Mgs. Soledad Benítez       

4. Sr. Juan Manuel Carrión       

5. Sr. Omar Cevallos       

6. Sra. Gissela Chalá       

7. Dr. Marco Collaguazo       

8. Mgs. Luz Elena Coloma       

9. Abg. Eduardo Del Pozo       

10. Mgs. Juan Carlos Fiallo       

11. Dr. Mario Granda       

12. Dr. Santiago Guarderas       

13. Ing. Andrea Hidalgo       

14. Mgs. Analía Ledesma       

15. Abg. Fernando Morales       

16. Sr. Orlando Núñez       

17. Lda. Blanca Paucar       

18. Luis Reina       

19. Sr. Luis Robles       

20. Mónica Sandoval       

21. Dra. Brith Vaca       

22. Dr. Jorge Yunda 

Machado, Alcalde 

Metropolitano  

      

VOTACIÓN TOTAL       20 0 0 0          2 
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Abg. Damaris Ortiz Pasuy, Secretaria General del Concejo (E): Con veinte votos 

afirmativos, queda aprobada la moción planteada por el concejal Juan Manuel Carrión. 

 

RESOLUCIÓN: El Concejo Metropolitano de Quito, por unanimidad  de los 

presentes (21 votos afirmativos), resuelve designar a la concejala Analía Ledesma 

para que integre la Comisión de Mesa, a fin de dar cumplimiento a lo dispuesto en 

el segundo inciso del artículo 336 del Código Orgánico de Organización Territorial, 

Autonomía y Descentralización, para efectos de la tramitación de la denuncia 

presentada por la Abg. Alejandra Carolina Moreno Miranda, por sus propios 

derechos, el 22 de abril de 2021. 

 

Dr. Santiago Guarderas Izquierdo, Vicealcalde del Distrito Metropolitano de Quito: 

Gracias señorita Secretaria, habiendo agotado... 

 

Concejal Dr. Mario Granda: Señor Presidente de la sesión, sería bueno, estaba 

presente el concejal Omar Cevallos, a ver si se verifica si está o no presente, porque 

estando debe proceder con la votación.   

 

Ab. Damaris Ortiz Pasuy, Secretaria General del Concejo (E): No, no está conectado, 

si me permite la palabra señor Presidente. 

 

Dr. Santiago Guarderas Izquierdo, Vicealcalde del Distrito Metropolitano de Quito: 

Por favor, señorita Secretaria. 

 

Ab. Damaris Ortiz Pasuy, Secretaria General del Concejo (E): El concejal Omar 

Cevallos no está conectado a la presente sesión como se verificó del audio al inicio 

tiene problemas de conexión y en este momento que estamos verificando en 

“participantes” no se encuentra conectado, debe tener problemas de conexión. 

 

Dr. Santiago Guarderas Izquierdo, Vicealcalde del Distrito Metropolitano de Quito: 

Gracias señorita Secretaria, habiendo agotado el orden el día, sírvase tomar nota de la 

clausura de la sesión. 

 

Ab. Damaris Ortiz Pasuy, Secretaria General del Concejo (E): Se toma nota de la 

clausura, y me permito informar que mediante el mismo link podemos conectarnos a la 

siguiente sesión. 

 



 

Acta de la sesión No. 138, Extraordinaria   Página 13 de 14 

 

Siendo las dieciséis horas con trece minutos del veintisiete de abril del año dos mil 

veintiuno, se clausura la sesión extraordinaria del Concejo Metropolitano de Quito. 

REGISTRO ASISTENCIA – FINALIZACIÓN SESIÓN 

NOMBRES PRESENTE AUSENTE 

1.  Sr. Bernardo Abad    

2. Dr. René Bedón    

3. Mgs. Soledad Benítez    

4. Sr. Juan Manuel Carrión    

5. Sr. Omar Cevallos    

6. Sra. Gissela Chalá    

7. Dr. Marco Collaguazo    
8. Mgs. Luz Elena Coloma    

9. Abg. Eduardo Del Pozo    

10. Mgs. Juan Carlos Fiallo    

11. Dr. Mario Granda    
12. Dr. Santiago Guarderas    
13. Ing. Andrea Hidalgo    

14. Mgs. Analía Ledesma    

15. Abg. Fernando Morales    

16. Sr. Orlando Núñez    

17. Lda. Blanca Paucar    

18. Luis Reina    
19. Sr. Luis Robles    

20. Mónica Sandoval    

21. Dra. Brith Vaca    

22. Dr. Jorge Yunda Machado, Alcalde 

Metropolitano  

   

 

 

 

 

 

DR. SANTIAGO GUARDERAS IZQUIERDO 

VICEALCALDE DEL DISTRITO METROPOLITANO DE QUITO 

 

 

 

 

 

 

ABG. DAMARIS ORTIZ PASUY 

SECRETARIA GENERAL DEL CONCEJO METROPOLITANO DE QUITO (E) 
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